

荥阳市召开全国文明城市创建工作推进会 增强城市发展的软实力竞争力

本报讯 荥阳市日前召开会议,对高质量推进城市建设管理、国家卫生城市复审暨全国文明城市创建工作总结回顾,对下一步工作进行安排部署。

会上,宣读了关于2020年度全市高品质城市建设工作先进单位和个人通报;总结了2020年度高品质城市建设工作,安排部署下一步全国文明城市创建、国家卫生城市复审工作。会议提出,高质量推进城市建设管理、国家卫生城市复审暨全国文明城市创建工作事关“西美”

城市功能定位,事关城市形象、民生福祉。各级各部门要以新发展理念为统领,强化系统思维、大局意识,主动适应城市管理新形势、人民群众新期待,以匠心精神和“绣花”功夫让城市更加有温度、有颜值、有品质、有活力,不断提升城市文明程度,增强城市发展的软实力、竞争力。

会议强调,各级各部门一要扎实贯彻共建共享、坚持为民的创建理念。要摒弃形式主义、强化教育引导,进一步提升

市民的文明素养,增强市民的获得感和幸福感。二要研究规律,形成有效的体制机制。要坚持问题导向,把握好城市精细化管理的内涵,采取行之有效的措施解决问题,切实提升城市建设的规律性、系统性和科学性。三要聚焦重点,扎实做好各项重点工作。要狠抓点位要素提升,抓好“规定动作”,做好自选动作,以精准对标提升实地点位,补齐缺项,精益求精。要强化基础设施提升、聚焦城市品质提升,以绣花般的

细心、耐心和精心,推动全市改进城市管理工作迈上新台阶。要加快人居环境改善,完善设施配套,落实治本措施,分类施策、统筹推进、巩固扩大成效。四要压实责任,确保各项工作得到有效落实。要整合人员、完善机制,加强部门协作,打好“组合拳”。要强化督查,做好日常督查和专项督查工作,坚持交办、督办、通报,做到有督有果、有错必改。要进一步营造氛围,注重群众监督、舆论监督,推动城市文明程

度大提升。

会议要求,各级各部门要进一步发扬成绩、扩大成果,鼓足干劲、乘势而上,以全面融入郑州国家中心城市建设为统揽,以“西美”城市功能定位为总要求,推动城市功能、品质、形象全面提升。要转变观念,把握方法,研究规律,共建共享,紧扣目标、聚焦重点,履职尽责、高效推进,确保各项工作任务条条落实、件件落地、事事见效。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 张颖 马金铭

荥阳中医健康文化主题长廊建成迎客



本报讯 为进一步推进荥阳市国家卫生城市复审工作,近日,继万业金城社区健康文化长廊后,荥阳市创建办从实际出发,在位于荥阳市中医院东侧游园处打造了一处集中医养生、中医特色疗法科普、休闲小憩等多功能的健康特色文化主题长廊。

中医健康文化主题长廊的建成,不仅向市民传播了各类中医养生知识,也为医院患者提供了一处休闲锻炼的好去处。

中医健康文化主题长廊洋溢着浓郁的中医文化气息,无论是标识、建筑外观还是内部装饰,都凸显出中医文化特色。从长廊的入口一眼望去,立即让人感受到历史的纵深感。长廊的两侧书写着中药养生诀、中医文化、冬病夏治的中医原理等一系列内容,让大众对传统中医药文化的知识一目了然并产生兴趣。中医健康文化主题长廊宛如一条记载着中医悠久历史的

“时光隧道”,让大众穿梭其中,能更直观、深入地了解中医文化。同时为医院患者和附近居民宣传了中医养生、预防疾病、膳食指导等知识,促使大家养成良好的健康生活习惯,也增进了广大群众参与卫生城市复审工作的积极性与主动性,营造了浓厚的国家卫生城市复审工作氛围。

记者 姚辉常 通讯员 张颖 马金铭 文/图

荥阳下放审批权限 简化审批流程

全力推动生态宜居美丽乡村建设

本报讯 为深入推进“放管服”改革,持续优化营商环境,助力生态宜居美丽乡村建设,7月14日,荥阳市发改委联合荥阳市自然资源和规划局、荥阳市农委召开荥阳市村庄建设项目施行简易审批培训会,并现场发放了《关于荥阳市村庄建设项目施行简易审批实施方案(试行)》。全市各乡镇和环翠峪管委会分管负责人、部门负责人等30余人参加培训。

据了解,在《方案》印发前,荥阳市发改委召开了多轮会议研究,向上级发改部门进行政策咨询,前往登封美丽乡村开展实地调研,并多次通过座谈等方式面向乡镇征求意见。

此次下放的审批权限都是与美丽乡村建设密切相关的事项。为达到放得下、接得住、运行好的改革目的,在培训会上,荥阳市发改委、荥阳市自然资源和规划局、荥阳市农委和荥阳市公共资源中心分别对实施方案的各方面政策法规进行了详细解读,解读内容重点突出工作的针对性和实用性,细致地将相关政策讲清、讲明、讲透,确保下放的审批权力事项上下衔接顺畅、运行规范有序,真正落地生根。

“《方案》的出台有利于提高村庄建设项目审批实效,节省报批成本,减轻基层负担。”荥阳市发改委有关负责人说。

根据《方案》,荥阳市施行简易审批村庄建设项目清单共三大类12种:一是农村人居环境建设类,包括生活垃圾处理设施、生活污水处理设施、村容村貌提升;二是村内基础设施类,包括供水管网、排水管网、环卫基础设施、道路建设、绿化、照明;三

是文化体育等服务设施类,包括文化广场、小型游园、健身广场。这些项目需要符合村庄规划,并充分尊重村民意愿,保障村民参与集体决策。

根据《方案》,投资规模较大项目(1000万元以上),技术方案相对复杂工程,关系人民群众生命财产安全的房屋修造类、能源类等项目,不适用简易审批。已纳入城市一体管理的村庄,按照有关规定执行(暂定京城路街道、索河街道、荥阳市产业集聚区、郑州荥阳健康园区、郑州市新材料产业园区、荥阳市五龙产业集聚区、荥阳特色商业区所辖区域)。

根据《方案》,在下放审批权限方面,由乡镇财政或村集体投资建设适用范围内项目,委托乡镇政府审批。不涉及跨乡镇实施的项目,集体建设用地审批事项委托乡镇政府审批。

在优化审批程序和简化审批内容方面,采取审批可行性研究报告的方式,合并办理项目建议书、可行性研究报告、初步设计等审批环节。对使用集体建设用地开展建设的,项目单位无需办理建设项目用地预审和选址意见书。

在简化可行性研究报告编制内容方面,允许项目单位自行编制可行性研究报告。节能评估采取告知承诺便利化措施,减少项目需要办理的审批事项。

在简化发包流程方面,对施工单项合同估算价不超过400万元,重要设备、材料等货物采购单项合同估算价不超过200万元,勘察、设计、监理等服务采购单项合同估算价不超过100万元的,可依法不进行招标。

记者 姚辉常 通讯员 楚大帅

荥阳市住建局对多条道路进行升级改造

本报讯 荥阳市住建局按照市委、市政府工作安排,切实落实国家卫生城市复审工作要求,荥阳市住建局市政公司对建成区市政道路进行全面排查。在保证夜间施工、白天确保通行的基础上,自5月初开始对城市道路逐步进行铣刨复摊。

为争取工程早日竣工,方便市民安全顺利出行,市政施工人员头顶烈日、不畏酷暑,个个铆足了劲加紧作业。

截至目前,荥阳已完成广武路、京城路、老城索华路、顺城街等11条道路的路面升级改造工作。

下一步,荥阳市住建局将加快整改进程,大力推进道路升级改造,改善群众出行环境,切实提升城市建设品质,确保全市国家卫生城市复审工作圆满完成。

记者 姚辉常 通讯员 张颖 马金铭